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Νίκος Παπαχρήστου: “Ευφάνταστα τα σενάρια 
και ύβρεις”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Νίκος Παπαχρήστου, Διευθυντής του Γραφείο Τύπου και 
Επικοινωνίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου, με αφορμή την 
ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου της Υπηρεσίας Εξωτερικών 
Πληροφοριών της Ρωσίας (SVR) στην οποία εξαπολύεται 
επίθεση κατά του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, 
τόνισε ότι «το Οικουμενικό Πατριαρχείο δεν πτοείται, θα 
συνεχίσει το έργο του, δεν το απασχολούν τα ευφάνταστα 
σενάρια και οι ύβρεις».

Κληθείς στην εκπομπή “Live you” στον ΣΚΑΪ, για να σχολιάσει τις βαριές 
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κατηγορίες που επιρρίπτει το  SVR στον Παναγιώτατο, ο κ. Παπαχρίστου αρχικά 
είπε: «Είναι μια επίθεση που προκαλεί έκπληξη με την φρασεολογία και τους 
χαρακτηρισμούς απέναντι στο πρόσωπο του Οικουμενικού Πατριάρχη».

Στη συνέχεια, υπογράμμισε ότι «το Οικουμενικό Πατριαρχείο διαχρονικά υπηρετεί 
και εργάζεται για την ενότητα της Ορθοδοξίας, είναι η Πρωτόθρονη Εκκλησία 
της Ορθοδοξίας. Πάντοτε, στο πλαίσιο των ιερών κανόνων και της παράδοσης, 
διακονεί αυτόν τον σκοπό. Αν η Εκκλησία της Ρωσίας ή κάποια υπηρεσία του 
κράτους της Ρωσίας ενοχλήθηκε, αυτό δεν σημαίνει ότι το Πατριαρχείο δεν θα 
κάνει την αποστολή του».

Έπειτα απαντώντας σε ερώτηση που αφορά τις Εκκλησίες των Βαλτικών χωρών, 
επεσήμανε:

«Η Εκκλησία της Εσθονίας , είναι αυτόνομη, είχε ιδρυθεί τη δεκαετία του ’20, στις 
αρχές του 20ου αιώνα από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, και στη Λεττονία, νομίζω 
το 1936 αν δεν κάνω λάθος. Αργότερα αυτές ενσωματώθηκαν, καταπατήθηκαν τα 
αυτόνομα την περίοδο του Σοβιετικού Καθεστώτος, και ενσωματώθηκαν στην 
Εκκλησία της Ρωσίας. Το Οικουμενικό Πατριαρχείο απεκατέστησε την αυτονομία 
της Εκκλησίας της Εσθονίας τη δεκαετία του 90, τότε προκλήθηκε μία κρίση και 
ένταση στις σχέσεις με την Εκκλησία της Ρωσίας. Αργότερα αποκαταστάθηκαν οι 
σχέσεις τους. Υπάρχει μία εκκλησιαστική δομή της Ρωσικής Εκκλησίας στην 
Εσθονία. Στην περίπτωση της Λεττονίας, έχει ιδρύσει εξαρχία το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο σχετικά πρόσφατα. Άλλωστε όλες αυτές οι περιοχές πάντοτε είχαν 
σχέση με την Κωνσταντινούπολη, που με τον έναν ή άλλον τρόπο είχαν γνωρίσει 
τον Χριστιανισμό στους προηγούμενους αιώνες. Τώρα οι Μυστικές υπηρεσίες 
να εκδώσουν μία τέτοια ανακοίνωση γιατί θεωρούν ότι απομειώνεται η 
όποια σχέση ή επαφή έχει η Ρωσική Εκκλησία με τις περιοχές αυτές και να 
χαρακτηρίζει τον Οικουμενικό Πατριάρχη Αντίχριστο, είναι τουλάχιστον 
περίεργο. Σε κάθε περίπτωση το Οικουμενικό Πατριαρχείο δεν πτοείται, 
θα συνεχίσει το έργο του, δεν το απασχολούν τα ευφάνταστα σενάρια και 
οι ύβρεις. Θα συνεχίσει τη διακονία του για την ενότητα της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας».
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Διαβάστε αναλυτικά:

 Σφοδρή ρωσική επίθεση στον Οικουμενικό Πατριάρχη

https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/sfodri-rosiki-epithesi-ston-oikoumeniko-patriarxi/


Το Οικουμενικό Πατριαρχείο απαντά στη ρωσική επίθεση: “Δεν 
μας αποθαρρύνουν τα ευφάνταστα σενάρια”
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